

國立科學工藝博物館112年2月份志工幹部會議紀錄

時間：112年2月4日(週六)上午9時

地點：北館4樓 A402簡報室

輪值主席：辜白華

司儀：蔡麗鳳

紀錄：陳能吉

出席幹部：

曾溫珍英、辜白華、陳能玉、黃素霞、王慧卿、羅月秀、吳文卿、張淑美、黃慧連、陳能吉、林美蘭、蔡麗鳳、陳益明

列席指導：王組主任兩全、陳達材(請假)、劉瑾藝

壹、主席報告

今日全員到齊，祝大家新年快樂！

貳、各組工作報告

【訓練組】2月23日『潛行探索臺灣—水下文化資產特展』展廳教育訓練，請鼓勵志工踴躍參加。

【活動組】下午平安燈點燈傳愛活動及明天睦鄰里活動，感謝幹部支援。

【文書組】上傳會議紀錄1則。

【總務組】科技之旅結餘1,310元，專款專用。

【志工基金】1月31日止結存674,496元，1月跳蚤市場收入3,264元，2位亡故志工分別致贈奠儀及花籃。

參、上次建議事項執行情形及業務組室報告

一、有關秘書室處理說明如下

(一) 九如公廁標示已改善，蚊子的部分已經噴藥防治。

(二) 劇場 B2F 廁所沖水止水閥問題，已改善處理完成，將持續加強巡查相關設備，若發現異常狀況立即改善處理。

二、有關展示組處理說明如下

(一) 「科學開門設施未修復」：「雲霄飛球」單元卡球，1月10日對球進行全面清潔，降低卡球的狀況；「常態分佈」單元，廠商已派工程師進

行尺寸測量，並將改善作業納入工作項目，目前已完成部分，經觀察運作情形良好，預計2月完成全部。

- (二) 「動力機械展示機車輪胎沒氣」：一台機車後輪打氣仍無法續壓，但不影響展示效果；其餘已完成輪胎打氣正常。
- (三) 「太空廳加強出口指示」：太空飛行探索館展廳因配合電梯施工關閉後方出口捲門，待電梯完工後即可正常開啟使用，目前係過度時期，請現場志工協助引導觀眾。
- (四) 「FUN城市分開設置充電座」：經瞭解該情況係現場志工強行插入錯誤充電孔致發生短路燒燬電線，同仁已更新完成；並請同仁巡查加強檢視充電座，如有異常馬上處置；另充電線路已完成分別設置不纏在一起，請志工協助宣導操作充電頭勿轉動強行插入，避免類似情況發生。
- (五) 「阿里山火車模型運轉問題」：模型火車及軌道雖經常清潔保養，但由於火車老化有時因接觸不良而不行駛，目前已將2輛故障火車寄回原廠商維修處理，並繼續採購新火車作業中。
- (六) 「維修專線6000中午服務時間」：維修專線6000午休時間仍是正常服務，已再次向同仁宣導，請志工繼續支持指教。

三、本館志工隊志工基金運用原則已修訂完成生效，修正內容如下

- (一) 志工本人不幸身故，在職期間或離隊1年以下者，致贈慰問金3,000元，離隊時間超過1年至3年以下者，致贈1,500元花籃；以上皆需檢具計文。
- (二) 志工本人之傷病慰問金(1,000元)。

肆、討論事項

案由一：有關3月27日「112年度志工表揚大會暨餐會」籌備案，提請討論。(活動組)

說明：今年餐會共82桌(78葷4素)，預計下午5時30分報到，6時頒獎，6時30分開桌，上台頒獎獎項為衛福部銅牌獎、教育部鑽質獎、本館行星獎及日新獎，當日流程表草擬如下

時間	內容	頒獎人	備註
----	----	-----	----

16:30~~	工作人員集合、準備		
17:30~18:00	迎賓、報到(ppt撥放活動花絮、得獎名單)		
18:00~18:03	貴賓介紹		
18:03~18:05	衛福部銅牌獎4人(滿3000小時)	館長	
18:05~18:13	教育部鑽質獎28人(滿10年且滿3000小時) 出席23人-分3批	館長	
18:13~18:15	本館日新獎(人數未定)	館長	
18:15~18:35	本館行星獎67人(滿25年且滿3750小時) 出席57人-分6批	館長	
18:35~18:40	館長致詞		
18:40~~	禮成開桌		

決議：

- 一、 本次上台領獎人數較多，在頒獎流程上須大家多費心留意細節，另幹部也多人榮獲行星獎，須彼此錯開分梯次上台，以互相頂替工作任務。
- 二、 本次活動司儀請幹部曾溫珍英擔任，其餘工作分配稍後公布。

伍、臨時動議

- 一、 動力機械展示機車輪胎打氣無法續壓，雖不影響展示效果，但建議輪胎換新為宜。(展示組)
- 二、 支援2月5日睦鄰活動共8位幹部(曾溫珍英、黃慧連、蔡麗鳳、林美蘭、王慧卿、陳能玉、辜白華、張淑美)，請記得出席。
- 三、 去年志工科技之旅以科教組科普旅遊方式辦理，活動內容豐富多元不同於一般大眾行程，但因報名費較高影響志工參加意願致報名人數較不踴躍，建議志工本人報名是否提供優惠折扣以提高報名人氣。(科技教育組)
- 四、 今年春節尋兔遊戲參加人數眾多，加上每年寒暑假聯合行銷活動，致過年期間寄物處兌獎業務繁重，又需兼顧原本寄物處及護理業務，建議明年過年期間可加派人力支援節慶兌獎活動。(公共服務組)

陸、王兩全組主任指示

今年春節假期間入館人數明顯增加，參與尋兔遊戲人數隨之提高，往後仍會持續配合節慶推出應景活動，營造過節氣氛。

柒、會議結束(散會)：上午10時。